OPIS ZAWODU – TECHNIK EKONOMISTA
[bookmark: _GoBack]Technik ekonomista to zawód wszechstronny i bardzo popularny na rynku pracy. Stwarza duże szanse zatrudnienia. Nabyte umiejętności zawodowe umożliwiają absolwentowi kierunku prowadzenie własnej działalności oraz zatrudnienie w różnych jednostkach organizacyjnych. Ekonomiści są osobami cenionymi na rynku pracy ze względu na posiadane umiejętności samodzielnego rozwiązywania problemów występujących we współczesnych przedsiębiorstwach. 
Przedstawiciele zawodu biorą udział w rozwiązywaniu problemów ekonomicznych, mogą uczestniczyć w zarządzaniu, planowaniu, organizowaniu oraz kontroli. We wszystkich dziedzinach życia, mniej lub bardziej związanych z gospodarką i usługami pojawia się konieczność rozwiązywania problemów ekonomicznych. W każdej instytucji potrzebni są specjaliści z zakresu obliczania dochodów przedsiębiorstwa, prowadzenia dokumentacji finansowo – księgowej i obliczania zarobków pracowników.
Technik ekonomista może być zatrudniony na wszystkich stanowiskach pracy w małych podmiotach gospodarczych oraz na stanowiskach, na których potrzebna jest podstawowa wiedza i umiejętności 
z zakresu finansów i rachunkowości. 
Do podstawowych obowiązków w zawodzie należy: przygotowywanie sprawozdań z działalności podmiotu gospodarczego, sporządzanie budżetu oraz planu działania podmiotu gospodarczego. Technik ekonomista prowadzi rachunkowość, oblicza podatki, prowadzi sprawy kadrowo – płacowe, organizuje pracę biura firmy, analizuje koszty i przychody, samodzielnie wykonuje lub organizuje zadania w zakresie zaopatrzenia, magazynowania oraz sprzedaży towarów i usług.
Oczekiwania pracodawców nakierowane są na praktyczne umiejętności związane m.in. z polityką zatrudnienia, naliczaniem wynagrodzeń, rozliczaniem ubezpieczeń i podatków, księgowością, obrotem pieniężnym, zaopatrzeniem, sprzedażą, gospodarką magazynową, rozliczaniem produkcji, wykonywaniem prac biurowych.
Technik ekonomista powinien umieć posługiwać się urządzeniami biurowymi oraz posiadać umiejętność pracy z użyciem podstawowych programów komputerowych, takich jak: programy finansowo – księgowe, kadrowo – płacowe, związane z zarządzaniem magazynem.
Praca technika ekonomisty to przede wszystkim praca biurowa, wymagająca spędzenia dużej ilości czasu w pozycji siedzącej i przed ekranem komputera. Godziny pracy zwykle są stałe, czas pracy wynosi 8 godzin, praca wykonywana jest w ciągu dnia. 

MOŻLIWOŚCI ZATRUDNIENIA
Technik ekonomista może znaleźć zatrudnienie w działach księgowości, wynagrodzeń, planowania 
i sprawozdawczości finansowej, polityki zatrudnienia, zaopatrzenia i gospodarki materiałowej, sprzedaży, instytucje związane z bankowością, ubezpieczeniami, podatkami, badaniami rynku, 
w urzędach skarbowych. Ekonomiści mogą podjąć pracę w urzędach administracji, urzędach skarbowych, biurach księgowych, bankach, sekretariatach, agencjach celnych, biurach maklerskich, towarzystwach ubezpieczeniowych, stowarzyszeniach i fundacjach, firmach produkcyjnych, handlowych i usługowych. Specjaliści w dziedzinie ekonomii mogą prowadzić własne firmy rachunkowe.

CECHY I UMIEJĘTNOŚCI PRZYDATNE W ZAWODZIE
Osobę, która zastanawia się nad wyborem zawodu „technik ekonomista” powinny charakteryzować:
- uzdolnienia matematyczne, 
- zdolność koncentracji uwagi,
- dobra pamięć,
- rozumowanie logiczne,
- kreatywność, 
- ostrość wzroku,
- szybki refleks,
- spostrzegawczość,
- zdolność koncentracji i podzielność uwagi,
- łatwość wypowiadania się,
Przydatne cechy osobowościowe w tym zawodzie to: komunikatywność, uczciwość, rzetelność, dokładność, odpowiedzialność, systematyczność w działaniu, umiejętność rozwiązywania problemów, umiejętności organizacyjne, operatywność, cierpliwość.
Technik ekonomista musi wykazywać gotowość do ciągłego dokształcanie się ze względu na zmieniające się przepisy.

PRZECIWSKAZANIA ZDROWOTNE
Przeciwskazaniem do wyboru kierunku kształcenia „technik ekonomista” mogą być: zaburzenia znacznego stopnia narządu wzroku, słuchu, układu nerwowego, oddechowego, znaczne wady wymowy, niepełnosprawność intelektualna, choroby psychiczne.
[bookmark: _Hlk36713271]O stanie zdrowia i ewentualnych przeciwskazaniach do wykonywania zawodu orzeka lekarz medycyny pracy.
Technik ekonomista w dużym stopniu narażony jest na pracę w warunkach zbyt dużej lub zbyt małej wilgotności powietrza, przy słabym lub intensywnym sztucznym oświetleniu. Istnieje zagrożenie chorobami kręgosłupa i układu krążenia spowodowane długotrwałą pracą w pozycji siedzącej.
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