OPIS ZAWODU – TECHNIK POJAZDÓW SAMOCHODOWYCH
Technik pojazdów samochodowych jest zawodem mającym związek z rozwojem nowych technologii, nowoczesnego przemysłu, z obsługą gospodarki i mobilnością ludzi. Zmiany zachodzące w świecie, 
a w szczególności: globalizacja procesów gospodarczych i społecznych, mobilność geograficzna 
i zawodowa ludzi, nowe techniki i technologie sprawiają, że rośnie zapotrzebowanie na dobrze wykształconych fachowców z zakresu naprawy i eksploatacji pojazdów samochodowych, wyposażonych w elektronikę i nowoczesne technologie. Wraz z rozwojem motoryzacji będzie wzrastało zapotrzebowanie na rynku pracy na dobrze wykształconych fachowców z zakresu naprawy 
i eksploatacji współczesnych pojazdów samochodowych. 
Głównym celem pracy technika pojazdów samochodowych jest planowanie i wykonywanie diagnostyki, naprawy i obsługi pojazdów samochodowych, uczestniczenie w procesie ich wytwarzania i użytkowania z użyciem określonych maszyn i urządzeń. 
Praca technika pojazdów samochodowych może być wykonywana w warsztatach obsługowo – naprawczych, halach produkcyjnych, przystosowanych pomieszczeniach oraz na wolnym powietrzu. Podstawowym jednak miejscem pracy jest warsztat samochodowy.
Technik pojazdów samochodowych w zależności od zakresu wykonywanych napraw i liczby zatrudnionych osób może wykonywać czynności zawodowe indywidualnie lub w zespole 
2-3 osobowym. Jest to zazwyczaj praca w systemie jedno lub dwuzmianowym.

MOŻLIWOŚCI ZATRUDNIENIA
Technik pojazdów samochodowych może znaleźć zatrudnienie w stacjach serwisowych, stacjach kontroli pojazdów, zakładach produkujących pojazdy samochodowe, salonach samochodowych, przedsiębiorstwach transportu samochodowego, warsztatach obsługi i naprawy pojazdów samochodowych, instytucjach zajmujących się obrotem pojazdami samochodowymi i ich częściami, instytucjach zajmujących się ewidencją pojazdów oraz ubezpieczeniami, firmach zajmujących się likwidacją i recyklingiem pojazdów samochodowych. 
Osoba, która zamierza wykonywać zawód technika pojazdów samochodowych powinna systematycznie doskonalić się i podnosić swoje kompetencje poprzez udział w szkoleniach branżowych. 

CECHY I UMIEJĘTNOŚCI PRZYDATNE W ZAWODZIE
Osobę, która zastanawia się nad wyborem zawodu „technik pojazdów samochodowych” powinny charakteryzować:
- ostrość słuchu i wzroku,
- rozróżnianie barw,
- koordynacja wzrokowo-ruchowa,
- zmysł równowagi,
- czucie dotykowe,
- zręczność rąk i palców,
- spostrzegawczość,
- zdolności manualne i techniczne,
- zdolność koncentracji uwagi,
- wyobraźnia przestrzenna,
Przydatne cechy osobowościowe w tym zawodzie to: łatwość nawiązywania kontaktu z ludźmi, zdolność do współdziałania w zespole, samodzielność, samokontrola, wytrzymałość na długotrwały wysiłek, rzetelność i dokładność, wysoka samodyscyplina.

PRZECIWSKAZANIA ZDROWOTNE
Przeciwskazaniem do wyboru kierunku kształcenia „technik pojazdów samochodowych” mogą być: brak widzenia obuocznego, daltonizm, zaburzenia adaptacji wzroku do ciemności, niedosłuch, obniżona sprawność ruchowa kończyn górnych i dolnych, skłonność skóry do uczuleń, przewlekłe schorzenia układu oddechowego, zaburzenia równowagi i świadomości, zaburzenia psychiczne, epilepsja.
[bookmark: _Hlk36713271]O stanie zdrowia i ewentualnych przeciwskazaniach do wykonywania zawodu orzeka lekarz medycyny pracy.
Zagrożenia związane z zawodem wiążą się z urazami spowodowanymi przewróceniem, poślizgiem na nieczystej zabrudzonej powierzchni; urazy na skutek skaleczeń, otarć, uderzeń, porażenia prądem elektrycznym; powstanie przepukliny lub wypadnięcia dysku podczas wykonywania czynności związanych z naprawami; zatruciem spalinami; reakcjami alergicznymi; chorobami skóry; chorobami wzroku; chorobami słuchu. W pracy technik pojazdów samochodowych narażony jest na działanie szkodliwych substancji, takich jak: paliwa, oleje, płyny hamulcowe i chłodnicze.
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